

凭空揣测污蔑中国在一些美国科技产品中植入“恶意芯片” 彭博报道遭第三方调查“打脸”

检测结果显示:未发现超微主板中有任何所谓“恶意芯片”存在的证据

新华社洛杉矶12月13日电 (记者谭晶晶)美国超微计算机公司13日向新华社记者提供的一份致客户公开信显示,针对美国《彭博商业周刊》所谓中国在一些美国科技产品中植入“恶意芯片”的报道,超微委托第三方调查公司开展了独立调查,没有发现任何“恶意芯片”存在的证据。公开信说,超微委托的第三方调查公司检测了超微的主板样本,包括

《彭博商业周刊》报道中提及具体型号的主板,报道中称超微售给相关公司的主板以及超微近期生产的主板。检测结果显示,未发现超微主板中有任何所谓“恶意芯片”存在的证据。公开信表示,超微主板的每一个环节都经过严格检测。检测时,超微的员工与组装承包商必须同时在场。超微主板设计的复杂性确保了其安全性。此外,没有任何一个员工、团队或

承包商能够接触到设计定版的主板。公开信还对苹果、亚马逊等美国科技企业以及美国国土安全部、国家情报局、联邦调查局等政府机构表示感谢,称赞他们“恰当地”对相关报道提出了质疑。公开信说,《彭博商业周刊》的报道发表后,超微没有收到任何一个政府机构或客户关于查到超微产品中存在任何恶意硬件的通报。超微也没看

到任何相关证据。“希望这封信能为超微主板受到的无理指责画上句号”。有关消息人士告诉新华社记者,上述调查公司名为纳尔代洛,由前纽约南区助理检察官丹尼尔·纳德罗于2003年创办。该公司网页介绍,其主要业务包括腐败相关调查、计算机取证、刑事诉讼支持及资产追踪等。《彭博商业周刊》10月发表报道

称,苹果、亚马逊等企业产品被中国植入了“恶意芯片”。被点名的各企业随后纷纷予以否认,并要求《彭博商业周刊》撤回不实报道。该报道的消息源之一、美国安全专家乔·菲茨帕特里克批评文章作者“断章取义”。一些美国计算机安全专家认为,《彭博商业周刊》报道中提及的技术手段大多建立在记者凭空揣测的基础上,没有任何事实证据。

美国国会涉藏法案粗暴干涉中国内政 中方坚决反对

新华社北京12月14日电 (记者侯晓晨)针对美国国会日前通过“2018年对等进入西藏法案”,外交部发言人陆慷14日表示,有关法案罔顾事实,粗暴干涉中国内政,中方对此坚决反对。

当日例行记者会上,有记者问:美国国会通过法案要求允许美国外交官、记者和游客进入西藏。如果以上人士无法进入西藏,美国国会希望拒绝中国官员进入美国。你对此有何评论?

陆慷说:“美国国会通过的有关法案罔顾事实,粗暴干涉中国内政,违反国际关系基本准则,中方对此坚决反对,并已向日方提出严正交涉。”

他表示,西藏事务纯属中国内政,不容其他国家干涉。外国人员进入西藏,可以通过正常渠道办理。事实上,每年都有大量中外人士到西藏访问、旅游和经商。就拿美国来说,自2015年以来就有将近4万人次的美国人士到西藏,这其中就包括美国国会众议院少数党领袖、参议员等。这些都充分证明,美国国会法案对中方的指责完全站不住脚,也是中国政府和人民绝不能接受的。

“我们敦促美国行政部门立即采取有效措施,阻止该法案签署成法,以免严重损害中美关系和两国在重要领域的合作。”陆慷说。

弘扬民族精神、奋斗精神

李向群生前所在部队: 打造空中突击利刃

冬日的广西,寒意渐浓。在第75集团军某空中突击旅,记者看到的却是官兵们热火朝天的练兵景象。

这是一支英雄的部队。1998年,该部战士李向群主动放弃休假,参加抗洪抢险。他先后4次晕倒在大堤上,终因劳累过度壮烈牺牲,年仅20岁。中央军委授予李向群“新时期英雄战士”荣誉称号。

时光荏苒,虽然英雄离开已整整20年了,但英雄的精神早已融入所在部队一茬茬官兵的血脉基因,激励他们勇往直前。

在“李向群连”,点名时第一个名字是李向群。在这个旅,新兵下连学唱的第一首歌是《李向群之歌》,《李向群故事集》《李向群的故事连环画》等书籍摆在班排书架最突出位置,英雄的塑像浮雕、挂像随处可见……

“传承英雄的精神,就是要引导官兵汲取英雄力量,争做英雄传人,提升部队战斗力。”这个旅政委严国正说。

去年,这个旅调整组建为空中突击旅。部队需要移防,不少官兵面临着与家人异地分离、转岗编余等现实问题。

部队适时开展重温英雄故事、传承英雄精神活动,邀请亲历过抗洪抢险的老战友、老前辈回部队,以亲身经历讲述抗洪精神,激励官兵排除万难听党召唤。移防命令下达后,全体官兵打起背包就出发,以实际行动交出合格答卷。

从山地尖兵到空中新锐,转型建设不是换个名字、换套装备那么简单。如何加快转型建设,尽快形成战斗力,是摆在这个旅面前的首要问题。

旅党委意识到,立体化联合作战需要一大批精飞善战的空地多面手,必须强化飞行人才协同多兵种作战的本领。

他们把人才建设摆在首位,通过“引进来”“走出去”的方法路子,对接军事院校按需培养飞行员、机务等重点岗位专业人才,定期选派官兵到相关院校培训,提高新岗位适应能力。

他们还通过安排飞行员到地面部队多岗位锻炼、组织地面部队到空中中队驻训合练等方式,探索空地融合训法,使空地联合训练逐步走向深入。

这个旅不仅把传承弘扬英雄精神融入军事训练、融入大项任务,还融入岗位,掀起争当训练标兵、技术尖子和岗位能手的练兵热潮。

(据新华社南宁12月14日电)

为了民族复兴·英雄烈士谱

汪雅臣:传奇“双龙”以身殉国



这是汪雅臣像 新华社发

汪雅臣1911年出生于蓬莱,幼年丧父,家境贫寒,随母亲逃荒至黑龙江省五常县,13岁给地主放猪,15岁当伐木工人,后被土匪劫持入伙,报号“双龙”,后被驻吉林东北军收编。

九一八事变后,汪雅臣带领八九个爱国青年携械出走,组织“双龙队”,坚持开展游击战。

在斗争实践中,汪雅臣逐渐感到只有共产党才能领导人民坚持抗日斗争,打败日本侵略者。1935年春,他光荣加入中国共产党。后任东北抗日联军第10军军长。

1941年1月29日,汪雅臣率军部部分战士宿营九十五顶子山。因叛徒告密,部队被日伪军包围。在战斗中,汪雅臣胸部、腿部多处中弹,被捕后壮烈殉国,年仅30岁。

(据新华社济南12月14日电)

欧盟重申不会与英国重谈“脱欧”协议

据新华社布鲁塞尔12月14日电 (记者郑江华)欧盟领导人当地时间13日午夜重申,不可能与英国重新谈判“脱欧”协议。

欧洲理事会主席图斯克在欧盟冬季峰会首日议程结束后的记者会

上说,欧盟支持“脱欧”协议,并打算推进批准程序。他强调欧盟不会重新谈判这份协议。

欧盟委员会主席容克也表示,欧盟可以对协议作出一些说明,但绝不会重新谈判。

与爱尔兰边界问题相关的“备份安排”是“脱欧”协议中最具争议的内容。根据协议,如果脱欧在“脱欧”过渡期内未谈妥贸易安排,过渡期结束时,为确保英国北爱尔兰地区和欧盟成员国爱尔兰之间不出

“硬边界”,北爱尔兰地区仍将受欧盟贸易规则制约。批评者担忧,这一安排不设截止期,将为英国带来滞留欧盟与国家分裂的风险。

欧盟领导人在峰会后的一份公报中强调,“‘备份安排’的目的是作

为一项保险政策,防止爱尔兰岛上出现硬边界,并确保单一市场的完整性。”

公报还称,欧盟决心迅速开展关于后续协议的谈判,避免未来触发“备份安排。”

英国“脱欧”走向的六种可能

国际观察

英国首相特雷莎·梅12日晚在保守党对她举行的不信任投票中涉险过关,留任保守党领袖及首相,且在一年内不会再遭遇党内不信任投票。但当天超过三分之一的党内议员投下反对票,表明议会下院不通过当前“脱欧”协议的风险仍很高。分析人士认为,下一步“脱欧”走向存在几种可能。

第一种 有序“脱欧”

特雷莎·梅曾表示,议会下院的议员们支持这份协议中的许多关键内容,但对协议中有关“脱欧”后英国与爱尔兰边境问题仍有“广泛而深切的”顾虑。

11日,特雷莎·梅密集会见多位欧盟及相关国家领导人后表示,欧盟领导人有“共同的决心”解决爱尔兰边境问题。13日,特雷莎·梅赴布鲁塞尔参加欧盟峰会,寻求欧盟领导人在爱尔兰边境问题上作出具有法律约束力的

承诺。在挺过不信任投票后,特雷莎·梅在党内的领导权得到巩固,她在议会就有更大空间来推动协议在议会获得通过。如果欧盟方面就爱尔兰边境问题作出足够让步或具有法律约束力的承诺,“脱欧”协议就有望获通过,英国将按既定程序在明年3月29日前有序“脱欧”。英国议会将于明年1月21日前对“脱欧”协议进行投票。

第二种 无协议“脱欧”

如果英国与欧盟不能在明年3月29日前签署经英国议会及欧盟其他27个成员国批准的“脱欧”协议,双方之前的谈判成果将付之东流,英国将在无协议情况下退出欧盟。

无协议“脱欧”意味着“脱欧”后没有过渡期,欧盟法律将立即不适用于英国,英国和欧盟

的贸易关系将回到世界贸易组织框架内,双方将面临相互间关税水平提升和贸易壁垒增加的问题。

目前各方认为,无协议“脱欧”对英欧双方均不利,需要极力避免。分析认为,如果是在无协议和当前协议间做出选择,议员们会勉强通过当前协议。

第三种 重新谈判

如果英国议会否决当前“脱欧”协议,政府可提议与欧盟进行重新谈判并达成新的“脱欧”协议。但议会表决最后期限与法定“脱欧”期限仅间隔2个月,重新谈判的可能性大

大降低。欧洲理事会主席图斯克已明确表态,欧盟不会与英国就包括“备份安排”在内的“脱欧”协议重新谈判,但会讨论如何促进英国议会批准“脱欧”协议。

提前大选可以在两种情况下出现:特雷莎·梅为摆脱僵局要求提前举行大选,或由反对党工党发起不信任投票动议,推动提前大选。

工党此前表示,将在胜券在握之

理论上,英国政府可根据相关法律选择举行二次“脱欧”公投,但很可能只是增加英国民众的投票率,公投结果依然具有不确定性。

2016年“脱欧”公投结果公布

第四种 提前大选

时,在议会下院提起对首相的不信任动议。分析认为,考虑到与保守党结盟的北爱尔兰民主统一党仍较为谨慎,目前工党发起不信任投票动议的可能性不大。

一旦工党启动不信任投票动议,若保守党在投票中失利,可能导致英国政局动荡,执政党和首相可能将面临更迭。届时,英国“脱欧”走向将由新任首相及其政府来掌舵。

第五种 二次公投

后,英国国内呼吁二次公投的声音一直不断,但特雷莎·梅多次表示不会再次举行“脱欧”公投,认为“二次‘脱欧’公投”是对英国民主的“严重背叛”。

分析认为,议会也会担心二次公投将进一步加深英国的“分裂”,除非议会表决发生特别激进的情况,否则将极力避免二次公投。

第六种 不“脱欧”

称如果协议无法在议会获得通过,英国将面临无协议“脱欧”或不“脱欧”。

欧洲法院10日裁定英国可以单方面撤回其递交给欧盟的“脱欧”请求。若撤回,英国仍将作为欧盟成员

国享有现有权利。分析认为,这为英国在明年3月29日前重新选择不“脱欧”提供了条件。

(新华社伦敦12月14日电 记者杨晓静 桂涛)

新版防卫大纲架空“专守防卫”理念

日本二战后将首次拥有航母

日本新版防卫计划大纲最终草案和与之配套的中期防卫力整備计划最终草案13日获得执政联盟批准,将于18日内阁会议通过后正式面世。

新版防卫计划大纲最受关注的內容,莫过于出云级直升机驱逐舰的航母化。据日本媒体报道,新大纲提出将海上自卫队出云级直升机驱逐舰改造为航母,现有的两艘出云级舰艇中的一艘预计于2020年开始改造。此外,自卫队还将购置约40架可垂直起降的F-35B隐形战斗机充当舰载机。这意味着日本二战后将首次拥有航母。

全天候搭载,因此“改造后也不属于攻击型航母,不会给他国带来威胁”。

日本军事评论家前田哲男在接受新华社记者采访时表示,难以置信日本政府做出这种辩解。他说:“出云级其实早就就是准航母,只不过过去只能起降直升机。搭载战斗机后,出云级将成为不折不扣的攻击型航母。这没有任何狡辩余地。”

前田认为,日本政府对出云级舰艇进行航母化改造,意在使自卫队进一步提高远洋作战能力,加强与太平洋和印度洋上与美军的合作。

领域综合作战能力。

为此,日本自卫队将新建太空领域专属部队,扩充网络战部队,提高电磁打击能力。日本政府称,此举旨在确保日本在这些领域的优势,构建实现各“兵种”跨领域综合作战的新型防卫体制。

前田认为,新版防卫计划大纲提出建设“多次元综合防卫力”,是为了配合美国将太空军、网络军升格为与海陆空三军并列军种的动向。日本希望重组自卫队以更加紧密地与美军对接。

根据新版防卫计划大纲和中期防卫力整備计划,日本未来5年的防卫预算将大幅攀升。2019年度至2023年度防卫预算为27.47万亿日元,与2014年度至2018年度预算额相比增加近3万亿日元,增幅逾10%。日媒报道称,预算中包含了大量美制装备的采购费用,包括F-35战机、陆基“宙斯盾”反导系统、E-2D预

警机等。大量采购美制装备,目的之一是为应对美国要求日本提高防卫费用以及减小美国对日贸易赤字压力。

推进“安倍路线”

在日本,防卫计划大纲是日本自卫队运作的最高指针。此前,日本政府曾出台过5个版本的防卫计划大纲。从时间间隔上看,近年来防卫计划大纲的更新越来越频繁。从内容上看,防卫计划大纲的不断更新中有两条脉络清晰可见:一是自卫队活动范围、角色不断扩大;二是日美防卫合作日益密切。

特别是现任日本首相安倍晋三2012年底第二次上台执政后,这样的变化呈加速趋势。安倍上台后第二年的2010年版防卫计划大纲,制定了2013年版大纲。如今时隔5年再次更新,大大快于早期10年甚至20年才更新一次频率。2015年,安倍政

府强行在国会通过新安保法,解禁集体自卫权,此后又扩大了日本自卫队在海外军事活动。

日本《东京新闻》指出,新版防卫大纲是对近年来防卫领域“安倍路线”的追认。新安保法出台后,安倍政府采购多种装备来满足新安保法赋予自卫队的援助美军新任务。这些装备都是在上一版大纲修订时没有预想到的,此次出云级直升机驱逐舰航母化所需增购的舰载机就是代表。

前田认为,安倍一向宣称要摆脱战后体制,并主张将自卫队写入宪法,此次防卫大纲修订体现了安倍个人的政治理念。他指出,从新版大纲的特点看,和平宪法的“专守防卫”理念将进一步被掏空,而自卫队活动范围的扩大以及日本在军事上加紧追随美国势必会对日本与周边国家关系造成影响,加剧亚太地区局势紧张。

(据新华社东京12月14日电)

将加强与美军的合作

因拥有作为攻击性武器的航母将与日本和平宪法的“专守防卫”理念相悖,此前的历届日本政府一直没有发展航母。关于此次航母化改造,安倍政府辩称称,改造后的出云级舰艇只会在执行必要防御任务时搭载战斗机,而不会

综合作战扩至新领域

新版防卫计划大纲的另一大特色是提出所谓“多次元综合防卫力”概念。这一概念是现行大纲中“综合机动防卫力”概念的升级版,是在陆海空自卫队一体化运用的基础上,增加了在太空、网络和电磁波等新领域的跨